Tik-110.350 Tietokoneverkot, Tentti 8.10.2001

1 Lyhenteet ja kisitteet (6p)

Kirjoita auki ja selitd lyhyesti (max kolme rivid) seuraavat tietoliikenteeseen
liittyvat lyhenteet (esim. TLA = Three Letter Acronym, kolmikirjaiminen ly-
henne. Yhteinen nimitys tietoliikennealalla kiytetyille kolmikirjaimisille lyhen-
teille) seki selité kisitteet. (Lyhenne = 0.5p, kisite = 1p.)

AH data-driven multicast
AS demand-driven multicast
DiffServ direct broadcast address
SA limited broadcast

2 Sahkoposti (6p)

a. Miten sdhkdpostin ldhettdminen eroaa normaalista tietosdhkeiden (esim.
TCP-tietosdhkeiden) ldhettamisestd? (1p)

b. Miten toimii sihkopostiyhdyskaytéava (mail gateway)? Mitd hyotyjé ja hait-
toja on sen kiytosta? (2p)

c. Kuinka ilman pysyvéid yhteyttd Internetiin oleva kiyttadja voi vastaanottaa
sihkopostia? Nimed myo6s kiytettéva protokolla. (3p)

3 Tietoturva (6p)

a. Vertaile sovellustason ja internet-tason tietoturvaratkaisuja. (2p.)

b. Kuvassa 1. on osa viestid, jossa tietosdhkeen suojana on kiytetty ESP:t4. 1)
Mita ESP:n avulla voidaan suojata? (1p) 2) Mistd saadaan selville todennusdata-
kentdn (authentication data) pituus? (2p) 3) Miksi téytettd (padding) voidaan
tarvita ESP:n traileriin? (1p)

4 DNS (6p)

a. Vertaile hierarkista ja tasaista (flat) nimedmistapaa. (2p)

b. Olet kiynnistinyt selaimen TKK:n koneelta. Painat www-sivulla linkkia,
joka osoittaa URL:in http://www.cnn.com/. Miten tapahtuu IP-osoitteen ja
nimen kuvaus (mapping), jos oletetaan, ettei IP-osoite ole vilimuistissa? (3p)

c. Mitd b-kohdan lisdksi tapahtuu, kun kiytetdan DNSSEC:id? (1p)



01234567890123456789012345678901

security parameter index

sequence number

source port destination port
length checksum
10101010101010101010101010101010
10101010 | padding | pad length | next: 17

ESP authentication data (variable)

Figure 1: Message for question 3

5 IP:n alla (12p)

a. Mitd ovat PVC ja SVC, miten ne eroavat toisistaan ja mihin niita kiytetdan?
(2p)
b. Miké on AAL ja mihin sitd tarvitaan? (2p)

c. Miksi ARP ei toimi ATM-verkoissa? Miten ATM-verkossa saadaan selville
IP-osoitetta vastaava fyysinen osoite? (4p)

d. Vertaile Ethernetin, ATM:n ja RFC1149:n tarjoaman siirtotien ominaisuuk-
sia. RFC1149 on tentin liitteené. (4p)

6 IP osoitteistus (12p)

Kirjoita essee Internet protokollan (IP) osoitteistuksesta menneisyydessé, nykyi-
sin ja tulevaisuudessa. Perustele viitteet. Esseessd arvostellaan paitsi faktat ja
perustelut myos rakenne ja luettavuus.



